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Αγιασμός των υδάτων στη λίμνη Balaton της 
Ουγγαρίας
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αυστρίας μετέβη το Σάββατο, 
17 Ιανουαρίου 2026, στη λίμνη Balaton της Ουγγαρίας, όπου 
προεξήρχε της Δισαρχιερατικής Θείας Λειτουργίας και τέλεσε 
τον Αγιασμό των Υδάτων σύμφωνα με την παράδοση.
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Με τον Σεβασμιώτατο συλλειτούργησε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Απαμείας κ. 
Παΐσιος, ενώ τους Αρχιερείς συνόδευσαν λειτουργικά κληρικοί της Εξαρχίας 
Ουγγαρίας, που προσήλθαν από τις παρακείμενες πόλεις και τη Βουδαπέστη. 
Συμπροσευχόμενος παρέστη και ο Ιεροκήρυκας της Ιεράς Μητροπόλεως 
Αρχιμανδρίτης Ηλίας Παπαδόπουλος.

Μετά το πέρας της Ακολουθίας μετέβησαν κλήρος και λαός στην όχθη της λίμνης, 
όπου σε ειδικά διαμορφωμένη εξέδρα ο Σεβασμιώτατος παρουσία πλήθους τέλεσε 
το ορθόδοξο τυπικό του Αγιασμού των Υδάτων και της ρίψεως του Σταυρού.



Στη συνέχεια μετέβη στο σχολείο «Οικογένεια» της Εξαρχίας Ουγγαρίας, όπου 
παρακολούθησε ουγγρικό παραδοσιακό πρόγραμμα με τραγούδια, ένα δρώμενο και 
ποιήματα, αγίασε την Βασιλόπιτα και μοίρασε τα κομμάτια της στους μαθητές και 
τους παρευρισκόμενους.

Ακολούθησε εόρτιο γεύμα με τους κληρικούς, τους δασκάλους και εκπροσώπους 
της τοπικής κοινωνίας.



Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος, που εξεφώνησε ενώπιον των μαθητών του 
σχολείου της Εξαρχίας, ανέφερε πως κατά την εορτή των Θεοφανείων η Εκκλησία 
μας διδάσκει τον Αγιασμό ολόκληρης της Δημιουργίας με την Βάπτιση του Κυρίου 
ημών Ιησού Χριστού, εξηγώντας ότι εισερχόμενος στα ύδατα του Ιορδάνου ο 
Χριστός μας έδειξε ότι η σωτηρία δεν αφορά μόνον την ψυχή του ανθρώπου, αλλά 
το σύνολο της υπάρξεως και της κτίσεως.

Η κατάβαση του Αγίου Πνεύματος επαναλαμβάνει μυστικά τη στιγμή της 
δημιουργίας, όχι μόνον για να φέρει τον κόσμο «εξ ουκ όντων» στην 
ύπαρξη, αλλά να τον αγιάσει εκ της φθοράς και να τον ανακαινίσει. Κατά 
τον τρόπο αυτό αποκαθίσταται η διασαλευθείσα διά της αμαρτίας 
αρμονία μεταξύ Θεού, ανθρώπου και κόσμου.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ακολούθησε πομπή προς την όχθη της 
λίμνης Balaton, όπου ο Σεβασμιώτατος με τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Απαμείας κ. 
Παΐσιο και τους άλλους κληρικούς ετέλεσαν τον Αγιασμό των Υδάτων. Παρουσία 
του συναθροισμένου πλήθους ο Σεβασμιώτατος έριψε τον Σταυρό και αγίασε τα 
Ύδατα δίνοντας έτσι σε κάθε άνθρωπο αγαθής προαιρέσεως την ευκαιρία να 
γνωρίσει αυτή την παράδοση της Ορθόδοξης Εκκλησίας.

Κατ᾽ αυτόν τον τρόπο η ύλη παύει να είναι χώρος εκμεταλλεύσεως και 
γίνεται χώρος παρουσίας της Χάριτος του Τριαδικού Θεού. Ο άνθρωπος 
καλείται να συνειδητοποιήσει τον ρόλο, που του δίδεται από τον Θεό ως 
ιερεύς της δημιουργίας, που οφείλει να τήνπροσφέρει στον Θεό με 



ευχαριστία και να τη διαχειρίζεται με αγάπη. Στα Θεοφάνεια 
φανερώνεται η εσχατολογική κλίση του κόσμου, που δεν οδηγείται στην 
εξαφάνιση, αλλά στη μεταμόρφωση και τη δόξα κατάτό πρότυπο της 
Αναστάσεως του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού. Έτσι, ο Ιορδάνης 
καθίσταται προεικόνιση της καινής κτίσεως, όπου ο Θεός «έσται τα 
πάντα, εν πάσι» και ολόκληρος ο κόσμος θα γίνει κοινωνός του θείου 
Φωτός.

Στη συνέχεια μετέβησαν στο Σχολείο «Οικογένεια» της Εξαρχίας Ουγγαρίας, όπου 
οι μαθητές με τη βοήθεια των εκπαιδευτικών είχαν ετοιμάσει πλούσιο πρόγραμμα 
και παρουσίασαν παραδοσιακά ουγγρικά έθιμα και παραδόσεις.



Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τους εκπαιδευτικούς για το επιτελούμενο έργο και 
συνεχάρει τους μικρούς μαθητές για τις επιδόσεις τους. Του μίλησε για την 
ορθόδοξη παράδοση, την τιμή του Μεγάλου Βασιλείου και το έθιμο της κοπής της 
Βασιλόπιτας στην Ελλάδα, την οποία ευλόγησε και στη συνέχεια μοίρασε σε όλους.



Ακολούθησε εορταστικό γεύμα που προσέφερε το σχολείο στους 
προσκεκλημμένους, στο οποίο παρακάθισαν οι Αρχιερείς και οι κληρικοί. Εκεί ο 
Σεβασμιώτατος συνεχάρη για μία ακόμη φορά το προσωπικό του σχολείου και 
τέλος δόθηκε η ευκαιρία της ανταλλαγής απόψεων και ευχών με τους 
παρευρισκομένους.










